

AGANTAVIRATAL.

Buda-Pest, febr. 15. A magyar sorsjegyek huzásánál következő szá-

Madrid, febr. 15. A köztársas-

Róma, febr. 15. A kamarának

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

London, febr. 15. Az alsó par-

Előfizetési árak: Helyben és postán külvé. Egy évre 10 frt - kr. 1/2 évre 5 fr 50 kr.

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A DEBRECZENI BALOLDALI PART KOZLÖNYE.

Hirdetési díj: Ötvenhárom petisórtól 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szünet több

Vasutügyünk.

Tervezett vasúthálózatunk kiépítésének kérdése az, mely most kiválóan foglalkoztatja minden a haza anyagi jólétét szíven viselő ember lelkét.

A gyors és olcsó szállítási eszközök nemzetgazdasági gyarapodásunknak fő-tényezői.

Afólt tanakodnak most a bölcsek, mely uton-módon hozzák létre a tervezt vasutvonalat, a nélkül, hogy annak tetemes összeget igénylő költsége akár az országot, akár egyeseket szerfölött terhelne.

Bizony bajos dolog a fogós kérdés fölött dönteni akkor, midőn arról van szó, hogy egyelőre áldozathozatal nélkül vasutat építenünk nem lehet.

Erre nézve egy újabb kérdés merül fel, jelesen az, hogy ha valóban oly tetemes az áldozat, melyet az államnak kamatbiztosítás által hoznia okvetlenül kell s ha igen: van-e a jövőben elég garancia arra nézve, hogy iparunk, kereskedelmünk és mezőgazdaságunk lendületével majdan a kiépített vasutvonalk kamatbiztosítása feleslegessé válik?

Ha oly kétségbeesés szomorító jövőnek kellene előbe nézünk, hogy nemzetgazdasági viszonyaink az évek folytán sem fordulnak jobbra: akkor azt mondanók, hagyjuk abba bizonytalan időkre a tervezett vonalak kiépítését: de ide bennünk a remény, hogy ama fiúakadály, mely nemzetgazdaságunkra lidércnyomást gyakorol folytatást: az önálló nemzeti bank hiánya nem sokáig lesz már érezhető s eltűnik ama dermesztő zsibbadtság, melyet a bécsi bank szük-markúsága idézett elő ipar, kereskedés és a mezei gazdaságnál.

Mihelyt az anyagi jólét eme mozdonyai nagyobb mérvet öltének, kétségkívül a vasuti forgalom is fokozottan élénkkel lesz, kivált ha még a dohány-termék is csak a monopolum raktáraiba, hanem a világpiaconk vándorol.

Pénzügyi állapotunk jobbrafordulával azonban nemzetgazdaságunk csak akkor indulhat kellő virágzásnak, ha termelvényeinknek minden irányban való olcsó és gyors szállítást eszközölhetjük és ez csakis észszerint épített vasutvonalak által érhető el.

E szempontból indulva ki, nézünk odairányul, hogy habár még — úgy lehet — évek kellene ahhoz, a míg vasutaink az állami segítyezést nem szükségel: mindamellett is, ha hazánk általános gyarapodását tartjuk szem előtt, okvetlen a mellett kell harszolnunk, hogy építtessék ki a tervezt vasúthálózat minél előbb, noha tetemes áldozatokba kerül is az; mert ellenesben a tetelenség nyomásból érzete dermedtséget szül anyagi gyarapodásunk emittett főbb tényezőire: ipar, gazdaság és kereskedésre, — s a hanyatlás, a visszacsús gyászkepe álland szemünk előtt.

Hanem, ha egyszer a kormány a tervezett vasutakat kiépíteni, gondoskodnia kell ama módokról is, a melyek által egyesek mint községek, szóval az ország anyagi emelkedését előmozdítani lehet. Itt első rendben az iskoláztatás, az mit különösen a kormánynak tekintetbe kell vennie, mi a kultuszminister cél-szerű intézkedésére vár. Az elemi iskolákon kívül ohajtható lenne, ha minden megyének, sőt nagyobb városnak, helységnek lenne egy-egy népgazdasági inté-

zete, hol a mezei gazdák vasárnapon át, a gazdaság újabb vívmányaiban magoknak kellő ismereteket szerezhetnének. — Ugyancsak a kormánynak a teendője lenne, mindama faktorokat előteremteni, melyek az állattenyésztésre legűzősebb hatással lennének.

De ki győzőn mind fölserorolni ama kötelességeket, melyeket még teljesíteni kell a kormánynak, hogy hazánk versenyhesszen más államokkal, hol az anyagi jólétnek alapját célszerű gazdaság, ipar és kereskedelmi rendszer veté meg.

Ha hasonló rendszernek örvendhetünk, önként eloszlik amaz aggály bennünk, melyet a még most költséges új vasutak kelthetnek.

De azért csak bátran, előre!

A bankügyi tárgyalásokkal a kormány sines meglegedve. Ha saját főtét sem szereti, hogy szeretők mi?

Haller zarándégyei főispánt, hírszerit, Krasznamegye főispánt akarják ki nevezni. Haller megmutatta, hogy főispánságra nem képes, miért komédiáznak hát vele tovább?

Uj belügyi jelölt: Bartal György.

A fővárosi sajtó pártkülönbösg nélkül a belügyeséget illetőleg, azon ohajának ad kitéjeszja, hogy Szlavy a belügyi tárczát kapcsolja össze az előkivel.

Nemzeti színház enquete. A hivatalos lap a belügyministernek a nemzeti színház ügyében gr. Almásy György, gr. Apponyi Albert, Beóthy Ákos, Gyulai Pál, Jókai Mór, gr. Keglevich Béla, Kendeff Árpád, gr. Miksa János, br. Podmaniczky Frigyes, br. Léway Simon, Ribáry József, gr. Széchenyi Imre, Tóth Kálmán, Urmányi Miksa, Vadnai Károly és Zichy Antal urakhoz intézett levelet teszi közzé, melyben nevezettek a színház ügyének átvizsgálására, illetve rendezésére hívja föl. A névsor ellen nem lehet kifogásunk, mert egy-kettő kivételével mind oly tagokból áll, kik műismeretükről országjárta ismeretük s ez elég biztosított nyújt nekünk arra nézve, hogy a rendezésig hanyagság s tapintatlansága folytán fölfordított színházi ügy nemsokára rendezve s biztosab alakra fektetve lesz.

Közös külügyi kormányunkban van nagy zavar, a spanyol köztársaságban nem vagyunk képviselve, mert az ottani követ — szabadságinál van. De azért természetesen, felveszi fizetését.

A lengyel képviselők a reichsrathból ki fognak lépni.

Apponyi mesterkedik. Ez az ur ugyanis párisi osztrák követ, s a köztársaság ellen működik ott, igaztalan az orloinszék mellett. Vajon ki hatalmazta fel erre? Reméljük, hogy a közös külügyér rendre utasítja a fogadtalan prókátort.

Tisza Kálmán beszéde

az udvartartási költségről.

Tisztelt ház! (Halljuk!) Mindenesetre sok irányban igen fontos kérdés az (Halljuk!) midőn a fejedelm udvartartási költségeinek felméréséről van szó és épen azért, mert fontos kérdés, engedje meg a t. ház, hogy esdalközösem fejezzem ki azon, hogy a t. miniszterelnök ur, sem a pénzügyminister ur nines jelen (Igaz, igaz) hogy azon indokokat, melyek a kormányt ezen tárgyjavaslat beteljesítésére késztették, elmondják. (Halljuk! Igaz) Ebben nem szolgál menteségül, néztem szerint, semmi távlat, habár hivatalos elfogadás alatt legyen is. (Nadherbeczy közből: Szlavy Beszben van.) Tudom, hogy Beszbe ment a miniszter ur, ha nem is méltóztak közbe-szólni.

Nem szolgál menteségül, mert ha a miniszterium előbb értekezett volna, mint ez parlamentáris országban szokás a napirend

íránt a ház elnökével, vagy ha előbb értekezett ugyan, és meg is állapított, de a későbbjött események távollétét kívánták, bizonyosan senki e házban nem elenezte volna, hogy ezen kérdés akkor tüssésk ki napirendre, mikor a miniszterelnök jelen lehet. (Általános helyeslés.)

En t. ház, a magam részéről röviden el fogom mondani a tárgy vonatkozó egyéni nézetemet, de előre is kijelentem, hogy ha beszédem végeredményében el is térök attól, a mit az előttem szóló képviselő társaim kijelentettek, feladatomnak egyáltalában nem tekintem és nem is tekinthetem, hogy ezen tárgyjavaslatot, és annak irányában a kormány eljárását védelmezem. (Helyeslés balföld.)

Nem tekinthetem nemcsak helyzetemmel fogva, de nem tekinthetem azért sem, mert egyszerűen és leplezetlenül kimondom, hogy ez eljárást, nemcsak a jelen nem léte, de magát az eljárást annyiban, a menyiben ezen törvény a mostani viszonyok között terjesztették a ház elé, helytelennek és tapintatlannak kell tartanom. (Helyeslés balföld.)

Midőn 1870-ben a legmagasabb udvartartási költségek 10 évre megállapítottak, két indok hangostattott e házban két indokból fogadtam el azt én is. Ez indokok egyike volt, hogy nézetem szerint nem is helyes, hogy a fejedelm háztartásának költségei évről évre vita tárgyat képezessék, nem helyes azért sem, mert ez nem egyeztethető meg a monarchiában a fejedelm iránt érzni tartozó kegyelettel; nem helyes azért sem, hogy a tulajgáson szolgálatkés udvaronozásnak ne nyíljk évenként alkalm a civilizációnk emelésére, (Helyeslés balföld.) de nem helyes azért sem, még pedig sehol a világon, de mindenképpen nálunk, mert ezen civilista tételeink, ezen civilista mennyiségnek meg vagy meg nem szavazásából épen könnyen loyaltási kérdés csinálhatik; igen könnyen beáll az ez eset, hogy azok, a kik talán nem hajlandók meg-szavazni a kívánt összeget, legalább nem a kívánt nagyságban, úgy tünnettenek fel, — ímélem, különösen a mi viszonyaink közt, a mint nem egyszer megkísérleteit nyitlan is felintetni a képviselőház ellenzékét a közel multban, úgy tünnettenek fel, mint a kik nem viseltetnek a kellő loyaltással, felintallitak az a tan, a mely pedig minden alkalmnyos fejlődést a életet lehetetlenül tesz, nem is említve mennyire sértő magára a fejedelmre, hogy az országban csak egy pártja az, a mely hűségösen ragaszkodik a dynastiához, úgy tehát azt kell minden áron fenntartani.

Ezek voltak akkor az indokok, a melyeknél fogva én a törvényt tíz évre megszavaztam.

Most ugyan t. ház, nem mondom azt — habár mind a miniszter uraktól, mind pedig a ma felszóltat t. szónoktól hallottam, hogy tisztelékenység a törvény iránt, ha meg akarjuk változtatni.

En azt az elvet épen nálunk Magyarországon, hol annyi új törvény van, a melyet megváltoztatni okvetlenül kell, ha hazánk jólétét akarjuk, soha semmi viszonyok közt el nem fogadom, még akkor sem, ha momentán hasznomra válnék is. (Élénk helyeslés jobb föld.)

Helytelennek tartom azt azért is, mert az én meggyőződésem, hogy a civilizáció emelését a fenntébb elődort indokból 10 évre előfogadott törvényem szemben indítványozni; indítványozni olyankor, mikor az ország, ha nines is a végesség szelődés, de mindenesetre nagy deficitet kárd, az eljárást, a mely magának a monarchiának olynak a véghelelőnek nagy kárta. (Élénk helyeslés balföld.)

En t. ház, szünetelt megmondom, élméletben nem sok súlyt fektetek e szavakra: „monarchia vagy republika,” indom a történelemből, hogy lehetnek nemcsak, rebuszolgák és szerencsétlenek republika alatt és lehetnek szabadok és virágzó monarchia alatt. (Élénk helyeslés.)

Hazánk specifikus viszonyai közt pedig azt is egyenesen kimondom, hogy határozottan monarchista vagyok. (Élénk helyeslés.)

És mert határozottan az vagyok, rosszalnom kell minden oly lépést, mely a monarchia életének árthatna.

Hazánk kormányja bizonyosan törvényes jogánál és kötelességénél fogva eljárna azok ellen, a kik a monarchia elvét ellen igaztalanok az országban, de hiszgek el, hogy 100 ily igazgató nem árthatna az elvnek annyit, mint a mennyit árt ezen tárgyjavaslat. (Élénk helyeslés balföld.) Rosszalom tehát e

tjavaslatot ezen szempontból és megengedjenek, de önkénytelenül merül fel az ember előtt azon kérdés, hogy vajon a m. királynak udvaroncjai vannak e inkább, vagy komoly tanácsadói? (Élénk helyeslés balföld.)

Az udvaronc feladata azt tenni, a mi perzeljg kellemes, nem gondolva a jövővel; a komoly tanácsadók: megmondani azt, a mi talán perzeljg kellemetlen, hogy biztosítsassék a jövő. (Élénk helyeslés balföld.)

Helytelenem tehát ezen eljárást monarchikus szempontból. Hogy azért helytelenem fíleg, mert olyankor történik, midőn ily nagy deficitje van az országnak, ez természetesen involválja azt, hogy helytelenem azért, mert az ugyis már fejünkre sőt terheket még szaporítja.

Már most ily körülmények közt azt kell magamtól kérdezmem, hogy vajon mi az, a mit tenni helyes? s én t. ház, miután azt a rosszat, a mely bekövetkehetik, mind a kettőt megakadályozni nem tudom, ohajtom megakadályozni legalább az egyik rossznak bekövetkezését. Minám nines hatalmamban eszközölni, hogy e tárgyjavaslat visszavetessék; nines hatalmamban eszközölni, hogy a kért összeg meg ne szavazassék; nines tehát hatalmamban eszközölni azt, hogy mi magának a monarchiának elvnek árt, meg ne történjk, de ott van előttem a másik rossz, s e másik rossz, szerintem abbasok állása, hogy a mi viszonyaink közt, ha nem is alapos indok a látszólagos indok és alkalom nyújthatnók arra, hogy halljuk hírdetni ismét azon alkotmányellenes tant, mely soha sem használt, nem is fog használni, de csakis ártott és ártana az országnak, csak is egyneknek használt és használhatna, hogy t. i. minden áron egyik pártját az országnak kell a fejedelm által istápolni, mert csakis ez az, a mely a fejedelm iránt loyaltással viseltetik, míg a másik rossz, a másik veszedelm; épen azért, hogy ha az előbbt meg nem gátolhatom, legalább — a mennyire tölem telek, — ezt gátoljam meg, bár bizonyly sokkal könnyebb volna ártatlansággal mosva kezemet, visszautasítani az egészet, ez részemről a tárgyjavaslat elfogadásának ellen nem mondok, én kész vagyok e jelen helyzetben e tárgyjavaslat megsavazni. De egyuttal alkalmat veszek magamnak arra, hogy figyelmeztessenem t. házat és a kormányt, hogy már annyira elmentek a legszelebb határokig, annyira feleltettek e irányban a hirt, hogy én azt tartom, hogyha még bármi néven és czímen ezen törvényteremtala alatt nagyobbított köve telének, nemcsak mint népképviselőnek és nem is érd az adóköz érdekében, de a monarchia érd-kében kötelességem volna mindenkinél minden töle kitalható módon annak elfogadását megtagolni. (Élénk helyeslés balföld.)

Midőn ezt kijelentem t. ház, a jelen esetben az elmondott indokoknál fogva, sajnávala bár lelkemből a kárt, mely már ez által is a monarchikus elvet éri, mégis a törvényjavaslatot elfogadom. (Élénk helyeslés balföld.)

A spanyol köztársaságból.

(K. T.) Közöltük már a kinevezett miniszterek névsorát. A nép lelkesedéssel üdvözölte az új kormány tagjait, kik közül csak kettőt tartozott a monarchia alatti cabinethez: Beranger és Cordoba. — A köztársaság elnöke Martos lett; alelnökök: P e r a l e s, S o r i n és G o m e z.

A köztársasági kormány csütörtökön tartotta első ülését. M a r t o s elnök először szólott föl s „ajánl” kiáltott a köztársaságnak. Élénken beszélte, hogy a rend és béke helyreállítás legyen a kormány első teendője, maga részéről mindent el fog követni, hogy ez megtörténhessék. — Kéri társait s a miniszterium minden tagját hogy öt ebbe! bírákré sében egyesint és összesen támogassák. Végül kifejezték ad ama reményének, miszerint a nemzetgyűlés öt a netalán beállható anarchia esetében teljhatalommal fogja fölrüházn. Az új köztársaság zászlószínei ezek lesznek: lila, — fehér és vörörs.

V i t t o r i a is elismerte a köztársaságot; a nép különben mindenütt nagy lelkesültséggel fogadta ennek kiáltását; s maga a hadsereg is azonnal mellé állott.

A párisi bank 8 milliónyi kölcsönt bocsátott a kormány rendelkezése alá; szükséges esetére bármily nagy összeg előjegyzésére vállalkozik.

Igy aztán nines mit csudálkozni azon,

hogy a spanyol értékpapírok ára emelkedik, sőt mondhatni folytonos felszökkenésben van. Anyagi tekintetben általában véve kedvező helyzetnek örvendhet az új köztársaság; mert ezenkívül a madridi nagy bank is a pénzügy-miniszterium rendelkezésére állott.

A trónköveték külön irányban folytatjk titkos működésüket. Így Izabella és Montpensier meg pártívei ama hírt terjeszték el a nép között, hogy az új köztársasági kormány titkos ügynököket küldött volna Portugáliába, hogy ott az iberi köztársaságunk propagandát szervezzenek. — Alfonso hívei Cordoba hadügyére ama köriratát, mely a nép általános felgyveretetését az új miliczrendszer által akarja keresztülvinni, a maguk céljának megfelelőleg akadták ki, hogy a hadköteleseket a kormány elien látszák föl. — A monarchia-párt végre azt a hírt kohlta, hogy a Commune összes főnökei London, Brüssel- és Genfben Madridba utaztak, hogy újra rémuramat létesítsenek. Ez utóbbi hír, ha való volna is, nem bírat veszedelmes fontossággal, mert P i y M a r g a l l olyan ember, ki nagyon rövid utat mutatna e vad lázítóknak.

A kormány folytonos működésben van. Aránylag nagyon rövid idő alatt igen sokat végzett: megkegyelmezett a Barcelonában kivégzendő elítélteknek; kibocsátott egy rendeletet a forradalmi junkákhöz, hogy oszlojjanak föl s a junkák csakugyan fölcsóztak. Egy másik rendelettel előírt minden rangot s nemes-ségi czimrendet. Most a külföldi konzulsgókat nevezi ki. Londoni nagyköveté kinevezett A b a r z u g a. — Brüsselse F r i o l küldetett.

Felészalt továbbá a királyi gárdát s a nemzetgyűlés elé ama határozati javaslat terjesztette, mely a halálbüntetést előlri ennek helyébe egy új büntetőtörvény megalkotását célozza.

A berlini nagykövet értekezésbe tette magát Bismarckkal. Reméljük, hogy Németország rövid idő alatt szinten elismerdi a köztársaságot. Németország különben geographiai helyzeteml fogva is kénytelen azt elismerni, mert kétsz az új spanyol köztársaság közt Franciaország s a Svajc állanak mindmennyi köztársasági barrikádokként.

Legújabb híreik szerint a köztársaságot eddigéig következő államok ismerték el: az amerikai egyesült államok, Franciaország, Angolország, Belgium és a Svajc.

A nemzetgyűlésnek többsége a r e p u b l i k a n a s o k t e z i k. Számuk 80-on felül van. A többiek XII. Alfonso, — Montpensier, — vagy Constitutionell, pártiak. A radikálok legtöbbje átcsapott a republikánusok vagy pártjához. Az Alfonsoisták s Montpensier-pártiak száma alig meghaladja a 20-t.

És a karisták? No ezeket megfelekedett a világ s ok is a világról. Csak annyit tudunk, hogy B i s c a y a és Navarában a hadműveletek a hóhavatok miatt akadályozva vannak. A nemzetgyűlésben nem képviseltetke magukat; — s táboruknál mit sem tud a világ. — Don Carlos eme zsidókat bizonyára kisorodorta rendes kerékvágásukból a dolgok ily gyors s meglepő fordulata s hogy egyidőre megvezintek „m i k ö d n i” ez bizonyosan onnét van, mert ninesnek tisztában ügyökkel. Eddig ittott a néppel karöltve küzdek Amandeus királyi csapatai ellen, — de most a nép kizárólag a kormányt támogatja. Főteszkük most is Catalonia; de Catalonia csendes nyugodt: — a köztársaság itt is tudott rendet teremteni.

Amandeus exkírálj még mindig Lisszabonban tartozkodik; s mihelyt megérkezik az Olaszországból érte küldött hajóra; — azonnal visszamegy Olaszországba, hol ugyanazon államhivatalkot fogja átvenni, melyeket királyly választása előtt itt viselt. Királyból hivatalnok! — Ija, tempora mutantur!

Színházi szemle.

Mult szombaton színr került: „Dózsa György, a kereszties hadak vezere”, eredeti dráma 4 felv. írta J ó k a i M ó r (s nem Jókay, mint a színlapon áll).

Az előadás egészen véve sikerült. T a k á c s Dózsa Györgyöt személyesítette; T ö r ö k n é (Róza, György uraké) rokonszenves kis porleány volt. L u k á c s i n é (Csáky Laura) játéka általában sikerült, — B a r á t o s i Barnabást igen szépen játszotta, a nemesen érző port, a nélkül, hogy tulajgá esett volna, híven tüntette elő. Egy új a

Soká, soká ilt mozdulatlanul Arthur, aztán felállott, s kezével régig simitva homlokát, felkiáltott.

— Igazad van Sorenza, nem a név, hanem az érdem nemesíti az embert. Én is eldobom magamtól a leiacsonyító gyvaságot. Fel tetre és cselekvésre. Ha legközelebb találkoznunk gondolatban és érzelemben nemes ember lendek.

Arthur néhány nap múlva, miután Jenni és Perry eljegyzetésén jelen volt, elhagyá — partot.

Ó és Ernfrid együtt mentek Stokholmba; ez utóbbi, hogy diplomatiái állását Franciaországban elfoglalja, s utóbbi, hogy királyi engedélyt nyerjen, miszerint angol hadi szolgálatba lépheessen.

A születes és műveltségben alkalomunk lesz mindkét testvérrel, és talán Harthon Friggyal is megújthatni ismeretségünk.

Sorenza.

kereskedelmi-bank

1873. évi évi jelentés

1873. évi évi jelentés

1873. évi évi jelentés

1873. évi évi jelentés

1873. évi évi jelentés

1873. évi évi jelentés

1873. évi évi jelentés

1873. évi évi jelentés

1873. évi évi jelentés

1873. évi évi jelentés

1873. évi évi jelentés

&lt;

